

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقاءہ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب راولہ

ربوہ ۹، ستمبر، بوقت دس بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت رات بے چینی اور گھبراہٹ کی وجہ سے ناساز رہی۔

اجاب جماعت التزام سے حضور کی صحت کا مکمل کیلئے دعاؤں میں لگے رہیں

### محرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب

#### کیلئے درخواست دعا

جیسا کہ اجاب کو علم ہے محرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی طبیعت رات بے چینی اور گھبراہٹ کی وجہ سے ناساز رہی۔

اجاب جماعت التزام سے حضور کی صحت کا مکمل کیلئے دعاؤں میں لگے رہیں

### تیل صاف کرنے کا کارخانہ قائم کیا گیا

کراچی ۹، ستمبر، کراچی میں پاکتان ریفرنڈری لمیٹڈ کے نام سے ایک کمپنی قائم کی گئی ہے۔ جو کراچی میں تیل صاف کرنے کا ایک کارخانہ قائم کرے گی۔ جس میں درآمدی خام تیل صاف ہوا کرے گا۔ توقع ہے کہ یہ کارخانہ تیل کی اتنی بڑی مقدار صاف کر لیا کرے گا۔ جس سے سارے پاکتان کی ضروریات پوری ہو سکیں۔

### محرم مولوی عبدالواحد صاحب

کے اعزاز میں دعوت عورت عورتوں کا رولہ ۹، ستمبر، کلکتہ پر محلہ دارالصدر کی طرف سے محرم مولوی عبدالواحد صاحب کے اعزاز میں دعوت عورتوں کا اہتمام کیا گیا۔ مولوی صاحب موصوف عتق قریب تبلیغ السلام کے لئے جواڑی میں تشریف لے جا رہے ہیں۔ اس تقریب میں محلہ کے اجاب کے علاوہ متعدد بزرگان سلسلہ بھی شامل ہوئے۔ صدارت کے فرائض صدر محلہ جوہری عبد العزیز صاحب نے سہرا انجام دیئے۔ محرم مولوی محمد اسحق صاحب سابق مسیحی مغربی افریقہ نے ایڈریس پیش کیا جس کے جواب میں محرم مولوی صاحب موصوف نے مختصر تقریر فرمائی۔ صدارتی تقریر اور دعا کے بعد یہ تقریب ختم ہوئی۔

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَكُ رَبُّكَ مَقَامًا حَمِيْدًا

# روزنامہ فضل

۲۹ ستمبر ۱۹۶۰ء  
فی چیدرا

جلد ۱۳، نمبر ۱۰، اتوار ۱۰ ستمبر ۱۹۶۰ء، نمبر ۲۰۶

## کانگو کے اندر دینی معاملات میں روسی مداخلت کی شکایت خفاقی کونسل غور کرے گی

میری حکومت اقوام متحدہ سے تعلقات کے بارے میں اہم فیصلہ کرنے والی بنے۔ کانگو کے وزیر اعظم کا بیان

نیویارک ۹، ستمبر۔ اقوام متحدہ کے سکریٹری جنرل مشر ہیر شول نے باواسطہ طور پر روس کو انتہاء کیا ہے کہ وہ کانگو کے داخلی امور میں مداخلت کر کے ملک کے حالات کو بد سے برتر نہائے۔ آپ نے خفاقی کونسل سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ اقوام متحدہ کے رکن ممالک پر زور دے کر انہیں کانگو کے داخلی امور سے ہٹانے کی کوشش کرے۔ مشر ہیر شول نے ایک بیان میں بتایا ہے کہ بعض ممالک کانگو کی مختلف پارٹیوں کی امداد کر کے اندرونی تنازعات کا خاتمہ کرنے کی بجائے ان میں اضافہ کرنے کا موجب بن رہے ہیں۔ اس طرح اقوام متحدہ کے اقدامات کی راہ میں روڑے اٹھا رہے ہیں۔

## امریکی احمدی جماعتوں کی سالانہ کانفرنس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی

امریکہ کے طول و عرض سے احمدی غایت شدوں کی شرکت

ربوہ ۹، ستمبر، محرم جوہری غلام حسین صاحب مبلغ امریکہ نیویارک سے بذریعہ تارا اطلاع دیتے ہیں کہ نیویارک ۹، ستمبر، جماعت ہائے احمدیہ امریکہ کی سالانہ کانفرنس اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔ کانفرنس میں جو ۳۰، نومبر کو نیویارک میں منعقد ہوئی۔ امریکہ کے طول و عرض سے احمدی جماعتوں کے نمائندے شریک ہوئے۔ آئندہ سال کے لئے اہم تہذیبی اور مالی پروگرام طے کئے گئے۔ مختلف اہم موضوعات پر تقاریر ہوئیں۔

## گول بازار راولپنڈی میں کنواں لگانے کی تقریب

ربوہ ۸، ستمبر، کلکتہ نماز عصر گول بازار میں ایک کنواں لگانے کی افتتاحی تقریب عمل میں آئی جبکہ حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ نے کنویشن کا نشان لگایا اور دعا فرمائی۔ اس تقریب میں متعدد بزرگان سلسلہ و اجاب شامل ہوئے۔ دعا پڑھی گئی کہ یہ کنواں محترم سلیم صاحب محرم سلیم صاحب مدین صاحب مرحوم آف چنیوٹ سلیم صاحب مرحوم کی رحمت سے صدقہ جاریہ کے طور پر لگوا رہی ہیں۔ اور اس کے انتظام و اہتمام میں سلیم صاحب مرحوم کے داماد خواجہ محمد عبداللہ صاحب آف خواجہ ریسٹورنٹ گول بازار راولہ حصہ لے رہے ہیں۔ اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس کنویشن کو نافع الٰہی بنائے اور سلیم صاحب مرحوم کو بلند درجات عطا فرمائے اور ان کی اہلیہ کا حافظہ و ناسر ہو۔

## سرگودھا ڈویژن ایم اکتوبر کی بجائے آئندہ ماہ کے آخر تک قائم ہوگا

لاہور ۹، ستمبر، معلوم ہوا ہے کہ مغربی پاکستان میں نئے سرگودھا ڈویژن کی تشکیل کے سلسلہ میں صوبائی حکومت کی تعمیل کی گئی ہے جو پروگرام منظور کر رکھا ہے۔ اس کی تکمیل میں تقریباً تین ہفتے کی تاخیر ہوگی۔ اور اس طرح اسے یہ نیا ڈویژن ایم اکتوبر ۱۹۶۰ء تک کی بجائے اکتوبر کے آخری ہفتے میں معرض وجود میں آئے گا۔ اس پروگرام کی تکمیل میں تاخیر کی وجہ یہ بیان کی جاتی ہے کہ اس نئے ڈویژن کے نامزد کمنشنر جوہری نیا ڈاکٹر احمد کو ان کے محکمہ ذراعت کے سکریٹری کے فرائض سے بروقت سبکدوش نہیں کیا جاسکا۔ تاہم انہیں حکم دیا گیا ہے کہ وہ سرگودھا ڈویژن کی تشکیل کے سلسلہ میں آفیسر آن پیش ڈیوٹی کی حیثیت سے

کی مختلف پارٹیوں کی امداد کر کے اندرونی تنازعات کا خاتمہ کرنے کی بجائے ان میں اضافہ کرنے کا موجب بن رہے ہیں۔ اس طرح اقوام متحدہ کے اقدامات کی راہ میں روڑے اٹھا رہے ہیں۔

معلوم ہوا ہے کہ خفاقی کونسل ایک آدھوں میں مشر ہیر شول کی رپورٹ پر غور کرے گی۔ اور کانگو کے وزیر اعظم مشر بومبائی نے اعلان کیا ہے کہ اقوام متحدہ کو بھی اور میری وزارت کو برطرف کرنے کی سازش میں شریک ہے۔ آپ نے کہا میری کابینہ عنقریب کانگو اور اقوام متحدہ کے تعلقات کے بارے میں اہم فیصلہ کرنے والی ہے۔ جس کی تمام تر ذمہ داری ہمارے خلاف سازش کرنے والے عناصر پر عائد ہوگی۔

## خود شریف ۱۹ ستمبر کو نیویارک پہنچیں گے

واشنگٹن ۹، ستمبر، وزارت خارجہ امریکہ کو اطلاع دی گئی ہے کہ مشر خود شریف ۱۹ ستمبر کو روسی طیارے کے ذریعہ نیویارک پہنچیں گے۔ تاکہ ۲۰ ستمبر کو شروع ہونے والے جنرل اسمبلی کے اجلاس میں شریک ہو سکیں۔  
— راولپنڈی ۹، ستمبر، مرکزی ملازموں کی منتقلی کا دو سہ ماہی ختم ہو گیا۔ اس مرحلے میں سات پیشگی رہیں کراچی سے ملازموں کو چیک لالہ لائی ہیں  
م مناسب انتظامات کریں۔ درہی اتنا وہ اپنے موجودہ فرائض بھی سہرا انجام دیتے رہیں گے۔ کیونکہ تاحال ان کے جانشین کے بارے میں کوئی فیصلہ نہیں ہوا۔

# عذرگناہ

مورخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۰ء

یادش بخیر مولانا سید ابوالحسن صاحب ندوی  
مفتدار العلوم ندوۃ العلماء لکھنؤ کی ایک  
تصنیف "قادیانیت" پر چند مقالات تاج  
اپریل ۱۹۶۰ء میں تحریر کئے تھے۔ ان مقالات  
سے ہماری غرض "کتاب" کا جواب لکھنا  
نہ تھا کیونکہ اس میں جو سوالات اٹھائے  
گئے ہیں۔ ان کے جوابات بارہا جماعت کی  
طرف سے دئے جا چکے ہیں۔ ہم نے من  
مصنف کی تحقیقی حیثیت کا مختصر جائزہ  
لیا تھا۔

اس کتاب پر ہمارے نوٹس میں آنے  
سے پہلے لاہور کے ایک مفکر غیر جانبدار  
اخیار نے تبصرہ کیا تھا اور اس تبصرہ میں  
معاذ مذکور نے لکھا تھا کہ

"کتاب کو پڑھ کر یہ خیال ضرور آتا  
ہے کہ مصنف نے "قادیانیت" میں  
مصنفہ پر وہ فیصلے ایسا ہی رکھے ہیں  
جسے بہت کچھ اثر قبول کیا ہے۔"

خود مولانا ندوی مذکور نے بھی کتاب کے  
آغاز میں اس امر کا اعتراف کیا ہے۔ تاہم  
مولانا نے یہ دعویٰ بھی کیا کہ انہوں نے خود  
لکھنے پر پڑھ کر اصل کتابوں سے سوائے دیکھ کر  
نقل کئے ہیں۔ ہم نے چند ایک حوالوں کو بطور  
توثیق پیش کر کے اپنے تین مقالات  
"الذات تحقیق" میں جو الفضل، ۲۲ فروری  
یکم اور ۱۶ مارچ ۱۹۶۰ء شائع ہوئے۔ تاہم  
دئے کر ثابت کیا کہ مولانا نے ان حوالوں  
کو اصل مقالات سے دیکھ کر نقل نہیں کیا  
چنانچہ ہم نے ہمہ درج ۱۹۶۰ء کی قسط میں  
لکھا۔

ہم نے الفضل کی پرسوں کی اشاعت  
میں مولانا سید ابوالحسن صاحب مفتدار العلوم  
ندوۃ لکن عریڈ کیٹیجی دمشق کی تصنیف  
"قادیانیت" میں مندرجہ ایک حوالہ پیش  
کر کے ثابت کیا تھا کہ مولانا موصوف  
کا کم از کم یہ دعویٰ غلط ہے کہ انہوں نے  
پر د فیصلہ ایسا ہی رکھے حوالوں پر اکتفا  
نہیں کیا۔ بلکہ حوالہ کا براہ راست اور  
بطور خود مطالعہ کیا ہے۔ ورنہ اگر وہ  
حوالہ مذکور بالا کو خود نکال کر دیکھتے  
تو وہ اس سے ہرگز وہ نتیجہ نہ نکالتے  
سوا اس کے کہ آپ دیود دانش غلطیاً  
کرنے پر آمادہ ہوتے۔ کیونکہ جو بیان  
اخیار "ان افغان" کا الفضل میں دیا  
گیا گواہ ہے وہ ہرگز غریب درج نہیں کیا

یہاں بلکہ الفضل نے صاف اور غیر مبہم الفاظ  
میں اس بیان کو ناقابل اعتبار بیان کیا ہے  
اور کھلے الفاظ میں اس کی تخریب اور  
تردید کی ہے۔ جس کو ہم پر سوں والے  
اداریہ میں لفظ بنفط نقل کر چکے ہیں۔  
مولانا سید ابوالحسن صاحب ندوی نے  
اپنی کتاب کے اسی صفحہ پر الفضل ۱۹۶۰ء  
۱۹۶۰ء کے دو حوالے پیش کئے ہیں  
یہ دونوں حوالے الفضل ۶ اگست ۱۹۶۰ء  
کے پرچہ میں موجود نہیں ہیں۔ اس سے  
ہم صرف یہ ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ مولانا  
کا یہ دعویٰ صحیح نہیں ہے کہ انہوں نے  
پر د فیصلہ ایسا ہی رکھے صاحب کے منقولہ  
اور اقتباسات پر اکتفا نہیں کیا اور  
مرزا صاحب اور قادیانی "جماعت کی  
تعمیرات کا براہ راست اور بطور خود  
مطالعہ کیا ہے اگر یہ بات درست ہوتی  
تو وہ کبھی یہ حوالے درج نہ کرتے اور ان  
کو اپنے استدلال کی بنیاد نہ بناتے۔"

(الفضل یکم مارچ ۱۹۶۰ء)  
اس کے علاوہ مولانا نے کتاب کے  
حرف گفتنی میں ہدایت معرورانہ انداز میں  
فرمایا تھا کہ:-

"شرق وسطیٰ کی سیاحت اور  
مصر و شام کے قیام کے دوران میں  
اگرچہ بارہا اس ضرورت کا خود احساس  
ہوا تھا۔ لیکن اس کی طرف توجہ کرنے  
کی نوبت نہیں آئی تھی موضوع اقتاد  
طبع اور اس وقت تک کی ذہنی نیت  
کے خلاف تھا۔ مصنف کا ذوق اس  
وقت تک قادیانی لٹریچر اور خود  
مرزا صاحب کی تصنیفات کے مختصر  
سے مختصر حصے کے مطالعہ کے لئے  
بھی کبھی آتا اور نہیں ہوسکا تھا۔ اور  
وہ اس کو چہ سے یکسر نااہل تھا۔"

حرف گفتنی قادیانیت) ان الفاظ کو غور سے  
دیکھئے ان سے صاف یہ تاثر دیکھی  
کوشش کی گئی ہے کہ گویا آپ قادیانیت  
سے کبھی چھوٹے بھی نہیں تھے تاہم اگر یہ  
الفاظ ملاحظہ ہوں۔

"اس کی طرف توجہ کرنے کی نوبت  
نہیں آئی تھی موضوع اقتاد طبع  
اور اس وقت تک کی ذہنی نیت  
کے خلاف تھا۔"

اب جو کوئی بھی حرف گفتنی کے یہ الفاظ پڑھے

گا وہ یہی تاثرے گا کہ مولانا نے کتاب  
کا یہ بیان غلط ہے وہ اس سے قبل  
قادیانیت کے متعلق ایک رسالہ  
عربی زبان پر لکھ چکے تھے۔ یہ  
رسالہ انہوں نے ۱۹۵۳ء کی تحریک  
ختم نبوت کے بعد لکھا تھا جو ایک گواہ  
فعلی نامک دہندستان کے ایک مطبع  
نے چھاپا تھا اور ۱۹۵۶ء میں قادیانی  
مبتغین مقیم شام کو دستیاب ہوا تھا  
ظاہر ہے کہ یہ الزام بڑا سنگین تھا  
اور "قادیانی واقعات" اور  
اس کے اردو ترجمے "قادیانیت"  
کے مصنف کی اخلاقی دیانت پر  
بنا سخت حملہ تھا۔ اور اس طرح  
الفضل نے کم از کم اپنے حلقے کے  
لوگوں میں مولانا ابوالحسن ندوی کو  
بے اعتبار کرنے میں کامیابی حاصل  
کرنی ہوگی۔ خود ان سطور کے راقم  
کو بھی پڑھ کر سخت ذہنی خلقتا  
ہوا اور اس نے آغاز سنہ ۱۹۵۳ء کی  
کسی تاریخ میں ایک خط مولانا ابوالحسن  
کو لکھا اور اس الزام کی وضاحت  
طلب کی۔ اور پھر یاد دہانی کے لئے  
ایک اور خط تحریر کیا ان کے جواب  
میں مولانا نے جو مکتوب تحریر فرمایا  
وہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ جس  
سے قادیانیوں کے انداز استدلال  
اور اسلوب تحقیق و نظر کا بھی  
اندازہ ہو جائے گا:-

۲۱ اپریل ۱۹۶۰ء  
محبت گرامی قدر ذرا ملاحظہ  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ (دونوں گرامی ٹیٹے  
یا قادیانیت تصنیف نہیں۔ اصل یہ ایک  
خط ہے جو میں نے صحیح حالات سے  
مطلع کرنے کے لئے اپنے مصری اور  
شاہی احباب کے نام لکھا تھا، پھر  
اس کو ایک رسالے کی شکل دیکھ  
شائع کر دیا۔ اس خط کی تحریر کے وقت  
میرے سامنے صرف مولانا مودودی  
کا "قادیانی مسئلہ" برقی صاحب کا  
ایک مضمون اور علامہ اقبال مرحوم  
کا انگریزی مضمون تھا جو انہوں نے

جوہر لال نہرو اور اسٹیٹس کے ایک  
استفسار کے جواب میں لکھا تھا  
اس لئے القادیانی (عربی) اور قادیانیت  
دردوں میں میرا یہ کہنا صحیح اور محتاج  
دراقت ہے کہ اس کتاب سے پہلے  
مجھے قادیانی لٹریچر پڑھنے کا اتفاق  
نہیں ہوا تھا۔

باقی رہا یہ امر کہ یہ کتاب تمام تر  
قادیانی مذہب سے ماخوذ اور اس  
کی نقل ہے تو جو شخص دونوں کتابوں  
کو پڑھے گا وہ اس کا اندازہ کر سکتا  
ہے کہ میری کتاب بہت سی حیثیتوں سے  
اور بچل ہے اور اپنے بعض اثبات  
اور تحقیقات میں منفرد ہے۔  
مصنف نے اپنا اخلاقی فریضہ ادا کر  
کے لئے برقی صاحب مرحوم کی کتاب کی  
رہنمائی اور اس سے استفادہ کا  
فکر کر دیا۔ قادیانی سموت پسندوں نے  
اسی کو پکڑ لیا اور جواب کی صورتوں  
سے بچنے کے لئے یہی کہنا آسان سمجھا  
کہ "یہ کتاب محض قادیانی مذہب"  
کی نقل ہے۔

میں نے مختصر عربی رسالہ القادیانیت  
تورۃ علی النبوۃ المجریہ کا ایک نسخہ  
رجسٹری سے آپ کو بھجوایا ہے تاکہ  
آپ اس کو خود ملاحظہ فرما سکیں۔  
امید ہے مزاج بخیر ہوں گے۔

ایک طویل مسلسل سفر میں ہوں اس  
اتنا ہی عرض کر سکتا ہوں ابوالحسن ندوی  
(ایشیا مورخہ ستمبر ۱۹۶۰ء)

اپنے اس مکتوب میں مولانا سید ابوالحسن  
صاحب ندوی نے اعتراف فرمایا ہے کہ آپ  
یہ رسالہ "لکھا تھا مگر آپ فرماتے ہیں کہ اس  
وقت آپ نے قادیانی لٹریچر نہیں پڑھا ہوا  
تھا۔ صرف مودودی صاحب کا "قادیانی مسئلہ"  
برقی صاحب کا ایک مضمون اور علامہ اقبال  
مرحوم کا ایک انگریزی مضمون پڑھا ہے کہ یہ  
رسالہ تصنیف فرمایا تھا۔ جو شروع میں مکتوب  
کی صورت میں تھا۔ مگر بعد میں رسالہ کی شکل  
دے کر شائع کر دیا گیا۔ اس کو کہتے ہیں عذر  
گناہ بدتر از گناہ "آپ عربی عالم اسلام کو  
احدیتا کے منقطع معلومات، ہم پہنچا یا چاہتے  
تھے کہ عام لوگوں کا یہ لٹریچر ہوتا ہے کہ آپ  
نے بھی مودودی صاحب کی طرح سنیانہ طور پر  
طرح اختیار نہیں کیا؟

سوال پیدا ہوتا ہے کہ جب آپ نے حرف گفتنی  
میں اس زور اور غور سے قادیانیت سے اپنی  
پاکدہنی شائستگی کی پوری تھی۔ تو اس رسالہ کا  
کیوں ذکر نہ فرمایا۔ پھر کیا اس سے یہ ثابت نہیں  
ہوتا کہ آپ کی طبیعت میں اتنی سمولت پسندی  
ہرچی ہوتی ہے کہ بغیر اصل لٹریچر دیکھے محض  
واقعی

# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۰ مئی ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں میٹنگ زونڈوئیسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں

صحیح اور عام فہم زبان استعمال کرنی چاہیے

فرمایا۔

آج میں دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دینا چاہتا ہوں کہ

ہمارا تعلق دین سے ہے

لیکن جو باتیں براہ راست دین سے تعلق نہیں رکھتیں بلکہ بالواسطہ ان کا دین پر اثر پڑتا ہے ان کا بھی خیال رکھنا چاہیے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب عمرہ کے لئے مکہ تشریف لے گئے اور کفار نے آپ کو راستہ میں روک لیا تو مسلمانوں کا خیال تھا کہ زور سے عمرہ کرنا چاہیے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ اگر صلح سے صورت پیدا ہو جائے تو وہ اختیار کرنی چاہیے۔ آخر کہہ والوں نے اس بارے میں گفتگو کرنے کے لئے اپنا ایک نمائندہ بھیجا۔ اس کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو چونکہ معلوم تھا کہ باوجود مشرک ہونے کے یہ یہ پسند نہیں کرتا کہ خدا کی عبادت میں روکا دیا جائے۔ اس لئے آپ نے صحابہ سے فرمایا کہ جن قدر تم قرآن پڑھاؤ گے ہر سب ایک جگہ جمع کرو۔ چنانچہ اونٹ اور بکرے جمع کر دیئے گئے اور جب لے کر گئے کہ ایک قدم

قریبانی کے جائز

لائے گئے ہیں تو وہ سمجھ گیا۔ کہ یہ لوگ لڑنے کے لئے نہیں آئے چنانچہ اس نے واپس جا کر مشرکین کو یہی مشورہ دیا۔ کہ یہ لوگ لڑنے کے لئے نہیں آئے۔ اور کوئی وجہ نہیں کہ ان کو عمرہ کرنے سے روکا جائے مگر مشرک چونکہ ہند پر آئے ہوئے تھے۔ انہوں نے کھانچ روکتے نہیں۔ مگر یہ لوگ اس سال عمرہ نہ کریں۔ اگلے سال آکر کریں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ بات مان لی۔ اور آپ تشریف لے گئے۔ تو قریبانوں کا رستہ پر ایک جگہ جمع کر دینا دین کا معاملہ نہ تھا۔ مگر چونکہ اس کا اچھا اثر پڑتا تھا۔ اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا۔ کہ اس طرح کرو۔ اس طرح زبان کا معاملہ ہے۔ زبان ایک ایسا جسم ہے جس

میں سے رُوح نکلتی ہے۔ جتنی

اخلاق کی باتیں

ہیں یا وعظ نصیحت کی باتیں ہیں۔ یہ اسی وقت دوسرے پر اثر کریں گی۔ جب وہ اچھے پیرایہ میں بیان کی گئی ہوں۔ اور دوسرا ان کو باسانی سمجھ سکے۔ ورنہ اصل مقصد جو کلام کرنے کا ہوتا ہے وہ فوت ہو جاتا ہے۔ اس وجہ سے ایک حد تک زبان کا خیال رکھنا بھی ضروری ہوتا ہے کہ وہ

صحیح اور عام فہم

ہو۔ گو ہم اس پر اس حد تک زور بھی نہیں

دیتے کہ جب تک زبان پورے طور پر پختہ نہ ہو۔ تبلیغ ہی نہ کی جائے۔ کیونکہ اگر ہم یہ قاعدہ بنادیں۔ تو ہمارے ہندوستانی مبلغوں کے لئے تبلیغ کرنا دشوار ہو جائے۔ اور وہ ایک لمبا عرصہ بیکار بیٹھے رہیں۔ پس یہ بھی ضروری نہیں کہ جب تک زبان پختہ نہ ہو۔ تبلیغ ہی نہ کی جائے۔ لیکن ہماری یہ کوشش ہوتی چاہیے۔ کہ ہم

عمدہ اور شستہ زبان لیں

ہمارے ملک میں قرآن کریم اور احادیث اور عربی کتب کے تراجم کرنے والے ایک سخت غلطی کرتے آئے ہیں۔ اور وہ یہ کہ انہوں نے

تراجم نہایت سہل سی اردو میں کئے ہیں۔ مثلاً اللذین یؤمنون بالغیب کا ترجمہ کریں وہ لوگ جو لاتے ہیں ایمان غیب پر۔ اب یہ کوئی اردو نہیں ہے۔ ایسے اردو میں ترجمہ کرنے کی ضرورت ہی کیا ہے۔ جس کو دوسرے لوگ سمجھ ہی نہ سکیں۔ ترجمہ کرنے والوں نے

ترجمہ کی عجیب سی زبان

بنادی ہے۔ میں نے کئی کتابوں کے تراجم منگوا کر دیکھے ہیں۔ ان تراجم کا سمجھنا اصل کتاب سے زیادہ مشکل ہوتا ہے۔ مجھے نے قرآن کریم کے ترجمہ میں اس بات کا اہتمام کیا ہے کہ اس کا سلیس اردو میں ترجمہ کیا جائے۔ غیر احمدی علماء عجمادی جماعت پر اعتراض کرتے ہیں کہ احمدی لوگ نئے نئے تراجم شائع کرتے ہیں۔ گویا ان کے نزدیک سلیس اردو میں ترجمہ کرنا مسنون کے بدلنے کے مترادف ہے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے شروع شروع میں

تفصیلی طور پر

ترجمہ کرنا شروع کیا تو مولویوں نے بے تحاشا آپ پر اعتراضات کرنے شروع کر دیئے۔ مگر اب آہستہ آہستہ خودی اس طرف آ رہے ہیں۔

فرمایا افضل میں ایک مضمون

چھپا ہے۔ جو کہ شیعوں کے متعلق ہے ترجمہ زینولا ایک عالم اور بولوی ہے۔ مگر جو ترجمہ کیا گیا ہے۔ وہ اس قسم کا ہے کہ پڑھ کر ہنسی آتی ہے۔ مثلاً اس نے ایک قول حضرت عثمان غنی کا نقل کر کے اس کا ترجمہ اس طرح کیا ہے۔ کہ پانچ چیزیں متعین کی علامت ہیں۔ اول یہ کہ نہ بیٹھے مگر ساتھ اس کے جو اصلاح کرے اس کے ساتھ مل کر یہی اردو ہتھالی کی گئی ہے۔ کہ پٹھان بھی ایسی نہیں بولتے۔ بنگالی بھی ایسی نہیں بولتے۔ مارواڑی بھی ایسی نہیں بولتے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ ان مولوی صاحب سے اگر ان کی بیوی یہ کہے کہ رکھ دوں میں آپ کے آگے روٹی پکا کر تو اس سے لڑنے لگ جائیں۔ کہ یہ کیا مذاق کر رہی ہو۔ پھر اگر اس عالم کی سمجھ میں یہ بات نہ آئی تھی۔ کہ میں خدا تعالیٰ کے کلام اور خلفاء کے کلام کے ساتھ تمسخر کر رہا ہوں۔ تو ایڈیٹر افضل کہاں گئے جو نے لکھے۔ وہ اس مضمون کو رد کر دیتے اور کہتے کہ کھنا ہے تو اردو زبان میں لکھو۔ اس زبان کو کون سمجھے گا۔ کون اس سے فائدہ اٹھا سکیگا۔ ہر زبان کے لکھنے کا ایک طریق اور

ایک قاعدہ

ہوتا ہے اس کے ماتحت وہ زبان چلتی ہے اس کو دوسری زبانوں پر قیاس نہیں کیا جاسکتا مثلاً عسہ بی میں کہیں گے کھینا دیکھ نعل پہلے لائیں گے قائل بیرون

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## خدا کو چھوڑ کر اسباب پر بھروسہ مت کرو

اے سعادت مند لوگو! تم زور کے ساتھ اس تعلیم میں داخل ہو۔ جو تمہاری نجات کے لئے مجھے دی گئی ہے۔ تم خدا کو واحد لا شریک سمجھو اور اس کے ساتھ کسی چیز کو شریک مت کرو نہ آسمان میں سے نہ زمین میں سے خدا اسباب کے استعمال سے تمہیں منع نہیں کرتا۔ لیکن جو شخص خدا کو چھوڑ کر اسباب پر ہی بھروسہ کرتا ہے وہ مشرک ہے۔ قدیم سے خدا کہتا چلا آیا ہے۔ کہ پاک دل بننے کے سوا نجات نہیں۔ سو تم پاک دل بن جاؤ اور نفسانی کینوں اور غصوں سے الگ جاؤ انسان کے نفس امارہ میں کئی قسم کی پلیدیاں ہوتی ہیں۔ مگر سب سے زیادہ تکبر کی پلیدی ہے۔ اگر تکبر نہ ہوتا تو کوئی شخص کافر نہ رہتا۔ سو تم دل کے میکس بن جاؤ۔ عام طور پر بنی نوع کی ہمدردی کرو۔ جبکہ تم انہیں بہشت دلانے کے لئے وعظ کرتے ہو۔ سو یہ وعظ تمہارا کب صحیح ہو سکتا ہے۔ اگر تم اس چند روزہ دنیا میں ان کی بدخواہی کرو۔ خدا تالی کے فرانس کو دل خوف سے سجلاؤ کہ تم ان سے پوچھے جاؤ گے۔ نمازوں میں بہت دعا کرو کہ تا خدا تمہیں اپنی طرف کھینچے اور تمہارے دلوں کو صاف کرے۔ کیونکہ انسان کمزور ہے۔ ہر ایک بڑی جو دور ہوتی ہے۔ برہ خدا تعالیٰ کی قوت سے دور ہوتی ہے۔ اور جب تک انسان خدا سے قوت نہ پاوے کسی بڑی کے دور کرنے پر قادر نہیں ہو سکتا۔

(تلفظ شہادتین ملا)

# فوری ضرورت

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

پہلے بھی کئی بار اعلان کیا جا چکا ہے کہ فضل عمر ہسپتال میں چند آسامیاں خالی ہیں جن کے لئے سٹاف کی ضرورت ہے۔ مگر افسوس ہے کہ دوستوں نے اس طرف کوئی توجہ نہیں دی۔ اگر جماعت کے دوست اس طرف توجہ نہیں دینگے تو پھر مجبوراً صیغہ مذکورہ دوسرے لوگوں کی طرف رجوع کرنا پڑے گا۔

امید ہے دوست اس طرف توجہ فرمائیں گے اور خالی آسامیوں کے لئے جلد از جلد درخواستیں بھجوائیں گے۔

۱۔ آسی لیڈی ڈاکٹر۔ کم از کم ایم۔ بی۔ بی۔ ایس ہوں۔ تنخواہ مفت، انڈیا گورنمنٹ گریڈ کے مطابق حسب قابلیت و تجربہ دی جائے گی۔

۲۔ گریڈ II سڈیاختہ ریس — تنخواہ گورنمنٹ گریڈ کے مطابق دی جائے گی۔

۳۔ اپریشن روم اسٹنٹ — تنخواہ حسب قابلیت و تجربہ دی جائے گی۔

۴۔ روم کا کام اچھی طرح جانتا ضروری ہے۔

۵۔ سرجن سپینٹلٹ — تنخواہ حسب قابلیت دی جائے گی۔

درخواست کنندگان اپنی تعلیم اور تجربہ کا ذکر درخواست کے ساتھ شامل کریں۔ درخواستیں چیف میڈیکل آفیسر کے نام آئی ضروری ہیں (ڈاکٹر مرزا منور احمد)

## ناصرات الاحمدی اور لپنڈی کا اجتماع

بہنوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ضلع لاہور لپنڈی کی ناصرات کا سالانہ اجتماع ۱۸ ستمبر بروز اتوار کو ہوا ہے۔ سلفہ بات کی ناصرات زیادہ سے زیادہ شامل ہوں اور ضلع کی بیرونی نجات پنڈ بیگوال (۱۲) کوہ مری (۱۰) گوجرانوالہ اور (۱۵) چنگا بنگال سے بھی درخواست ہے کہ وہ اپنی نمائندہ ناصرات کو اجتماع کے لئے ضرور بھجوائیں۔ ان کو پسند کرنا بھجوا یا جا چکا ہے مرکز سے سیکریٹری ناصرات ہارے اجتماع کے لئے تشریف لارہی ہیں۔ سائنڈنگ کے لئے دعا ہے کہ وہ ہمارے اس پہلے اجتماع کو ہر لحاظ سے کامیاب و بابرکت کرے آمین۔

مقام اجتماع مسجد احمدیہ سنٹر لاہور لاہور۔

(خانکارہ عائشہ بیگم صدر مجلہ انار لپنڈی)

## جامعہ نصرت ستمبر کو کھل دھا

جامعہ نصرت تعطیلات کے بعد ستمبر کو کھل دھا ہے۔ بورڈرز کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ ستمبر کی شام تک ہوسٹل جامعہ نصرت دہلی میں پہنچ جائیں۔ (پرنسپل)

## مولانا شمس صاحب دل پور تشریف لینگے

کوٹہ سے مکرم محمد لطیف صاحب بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ محترم مولانا عبداللہ بن صاحب شمس ۵ ستمبر کو کوٹہ سے ہمارے پور تشریف لے گئے ہیں۔

## اعانت الفضل اور درخواست دعا

چوہدری محمد اختر اور دیگر حضرات نے اپنے اپنے رٹ کے عزیز خلیق اختر کے انٹرمیڈیٹ کے امتحان میں پاس ہونے کی خوشخبری میں سلیقہ ۵ روپے بطور اعانت الفضل ارسال فرمائے ہیں۔ جناب ام اللہ امین الجبار اور عزیز خلیق اختر صاحب کچھ عرصہ سے بیمار ہیں بزمگانہ سلسلہ صحیح کرنا اور دیگر اجابا سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ صحت وانی عمر عطا فرمائے اور اس کا بیانی کو ائمہ کا میا بیرون کا پیش خیر بنائے (منیجر الفضل)

معنی یہ ہونے کہ اگر قرآن کریم میں نسخ ہے تو ضروری ہے کہ اس میں اختلاف کثیر پایا جاتا ہو کیونکہ کوئی آیت اسی صورت میں نسخ قرار دی جا سکتی ہے۔ جبکہ اس کا دوسری آیت سے اختلاف ہو۔

## کوئی یہ کہہ سکتا ہے

کہ قرآن کریم میں اختلاف کثیر تو نہیں۔ ہاں اختلاف قلیل تو ضرور ہے۔ اس لئے نسخ ثابت ہے۔ سو وہ سو آیات نسخ نہ بھی لیکن دو چار تو ہو سکتی ہیں۔ مگر دراصل اس آیت کے منہ کرنے میں پہلے لوگوں نے غلطی کھائی ہے۔ یہاں کثیر لمحاظ تعدد کے نہیں بلکہ جب کوئی اہم مسئلہ ہو۔ تو ایک بات میں اختلاف بھی اختلاف کثیر ہوتا ہے۔ اس سے ضروری نہیں ہوتا کہ بہت سی باتوں میں اختلاف ہو۔ مثلاً ایک شخص یہ کہتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ ایک ہے۔ دوسرا کہتا ہے کہ نہیں خدا دو ہیں۔ اب تعدد کے لحاظ سے تو ایک اور دو کا فرق کوئی فرق نہیں۔ لیکن یہ مسئلہ چونکہ اہم ہے۔ اس لئے ہم یہ کہیں گے کہ ان دونوں کی باتوں میں اختلاف کثیر ہے۔ پس اختلاف کثیر کے معنی یہ ہیں کہ ایک اہم بات دوسری کے خلاف بیان کی جائے۔ تنخواہ ایک بات میں ہی اختلاف پایا جاتا ہے۔ مفسرین نے اس آیت کے منہ کرنے میں غلطی کھائی ہے۔ اختلاف کثیر بے شک تعدد کے معنوں میں بھی آتا ہے۔ لیکن اگر کسی اہم بات میں اختلاف پایا جاتا ہو۔ تو وہ بھی اختلاف کثیر کہلائے گا۔

## دعا کے معجزات

میرے عزیز بھائی قاضی مسعود احمد صاحب مبارک کوئی ڈیر گراچی راجن میاں صاحب صاحب مرحوم آقا رحمت سائیکل مددگی نید کتبلا پور) مورخہ ۲۹ ماہ اگست سنہ صبح ۱۰ بجے اپنے مولائے حقیقی سے جاملے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کی عمر قریباً ۵۵ سال تھی مرحوم نہایت صاف گوہر اور تہجد گزار انسان تھے چنانچہ پیچھے ایسا رٹ کا اور چھ بیٹیاں چھوڑی ہیں احباب جماعت دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمادے۔ اور پسماندگان کا خود محافظ و ناصر ہو۔ اور کفالت کے سادان پیدا فرمادے جماعت احمدیہ کو اچھے نامے اس موقع پر جس ہمدردی اور تعاون کا سلوک کیا ہے اس کے لئے شکریہ ادا فرمادے۔

عزیزہ محمود احمد رحمت سائیکل مددگی نید کتبلا پور

لیکن اردو میں قابل ہے آتا ہے اور فعل بعد میں ہم یہ نہیں کہیں گے کہ چلا گیا۔ بلکہ ہم یہ کہیں گے کہ زید چلا گیا۔ اگر کوئی شخص یہ ترجمہ کرے کہ چلا گیا زید تو ہم کہیں گے۔ کہ اس نے صحیح ترجمہ نہیں کیا۔ اسی طرح میں نے دیکھا ہے کہ مراد اس میں پڑھانے والے بھی یوں کو اسی طرح تراجم پڑھاتے ہیں ہماری جماعت کے لوگوں کو

## اس طرح سے پچا چاہئے

میرا مطلب یہ نہیں کہ ہماری زبان میں دہلی اور محض والوں کی طرح نسخ ہو اور وہی ہو۔ یہ تو تکلیف مالا یطاق ہے لیکن کم از کم ایسی تو ہو جس کو ہر شخص سمجھ سکے اور جو شخص اسے دیکھ لوگ ہو کہ وہ سمجھتا ہو میں اگر ترجمہ کروں گا تو وہ درست نہیں ہوگا تو ایسے شخص کو چاہئے کہ وہ ترجمہ ہی نہ کرے۔ اسے کون مجبور کرتا ہے کہ وہ ضرور ایسا ہی نقل سا ترجمہ کرے

## قرآن مجید نسخ سے کلیتاً پاک ہے

یہ سوں میں نے قرآن کے نسخ کے متعلق کچھ بیان کیا تھا۔ آج پھر اس کے متعلق مزید کچھ بیان کرنا چاہتا ہوں۔ نسخ ماننے والے علماء میں نسخ کے متعلق اختلاف ہے بعض کہتے ہیں کہ قرآن کریم کی بعض آیتیں بعض کو نسخ کر دی گئی ہیں لیکن غیر اللہ کا کلام قرآن کریم کو نسخ نہیں کر سکتا بعض کہتے ہیں کہ سنت متواترہ بھی قرآن کریم کی آیات کو نسخ کر دیتی ہے اور بعض کہتے ہیں کہ آیت کو نسخ کر دیتی ہے۔ اور بعض کہتے ہیں کہ احادیث صحیح حدیث بھی قرآن کریم کی آیات کو نسخ کر سکتی ہے

## احاد کا مطلب یہ ہے

گو کسی روایت کے آخر میں صرف ایک لادوی رہ جائے لیکن وہ لادوی نقد ہو۔ اور علماء اس کے متعلق یہ خیال رکھتے ہوں کہ وہ نسخ ہونے والا تھا تو ایسی حدیث بھی قرآن کریم کی آیت کو نسخ کر سکتی ہے۔ یہ چار قسم کے خیالات علماء میں پائے جاتے ہیں مگر حقیقت یہ ہے کہ یہ سب خیالات لغو اور باطل ہیں۔ اور

## اللہ تعالیٰ کا یہ آخری کلام نسخ سے

کلیتاً پاک ہے یہ سب خیالات قرآن کریم کے نہ سمجھنے کا وجہ سے پیدا ہوئے ہیں اور قرآن کریم کی اللہ دینی نہیں دینی خود ان خیالات کو رد کرتی ہیں قرآن کریم کا دعویٰ ہے کہ اگر یہ خدا تعالیٰ کے کلام ہے تو اس میں اختلاف نہیں پایا جاتا اس کے دوسرے الفاظ میں

# مجلس خدام الاحمدیہ کی غرض و غایت

(از کرم پروفیسر بشارت الرحمن صاحب ایم اے ربوہ)

(۱)

نوٹ:۔ کرم صوفی بشارت الرحمن صاحب نے اپنا یہ اہم مقالہ مجلس خدام الاحمدیہ لائل پور اور خدام الاحمدیہ لاہور کی ترقیاتی کلاسوں کے افتتاح کے موقع پر پبلشرز کے سناٹا۔

جب ہم کسی چیز کی افادیت یا غرض و غایت پر غور کرتے ہیں تو عموماً اس کے دو پہلو مدنظر رکھتے ہیں۔ ایک منفی پہلو اور دوسرا مثبت پہلو یعنی سب سے بڑے قور دیکھتے ہیں کہ اس چیز کے منفی فائدہ کیا ہیں یعنی یہ کن کن نقصانات سے ہمیں محفوظ کرتی ہے۔ اگر یہ چیز نہ ہوتی تو کن کن منفی چیزیں سام آتیں۔ اس کے بعد یہ دیکھا جاتا ہے کہ آیا نقصانات سے بچانے کے علاوہ یہ چیز کوئی مثبت فائدہ بھی اپنے اندر رکھتی ہے۔ یا کہ نہیں ہر دو پہلو اپنی اپنی جگہ پر بڑی اہمیت رکھتے ہیں۔ بعض چیزیں ہمیں صرف نقصان سے بچاتی ہیں اور اگر وہ نقصان عظیم ہوتا ہے تو اس چیز کی بھی بڑی اہمیت ہوتی ہے خواہ اس کے اندر کوئی بھی مثبت فائدہ نہ ہو۔

مثال کے طور پر دہائی امراتوں کے ٹیکے عموماً ہمیں جان نقصان سے بچاتے ہیں۔ اس لئے ان کی بڑی اہمیت ہے اگرچہ ان کے اندر مثبت فائدہ بظاہر کوئی نہیں یعنی وہ جسم میں طاقت و قوت نہیں پیدا کرتے۔ بلکہ عارضی طور پر کچھ کمزور ضرر دہ کر دیتے ہیں۔ اور عارضی تکلیف کا موجب بھی ہوتے ہیں۔ اگر ہمارے سامنے کوئی ایسی چیز ہو جو دونوں قسم کے فوائد اپنے اندر رکھتی ہو تو ایسی عظمت سے کیسے انکار ہو سکتا ہے۔ تحریک خدام الاحمدیہ کی ایسی ہی تحریکات میں سے ہے جو منفی و مثبت دونوں قسم کے فوائد رکھتی ہیں۔ تحریک خدام الاحمدیہ کے منفی فوائد میں سے ایک عظیم الشان پہلو یہ ہے کہ یہ تحریک نوجوانوں کو ذہنی انتشار، آوارہ مزاجی اور لغویات سے بچاتی ہے۔ لیکن محض کسی چیز کا نام اختیار کر لینے سے تو کچھ نہیں ہوتا۔ جب تک کہ اس کی حقیقت اور منفی کو حاصل نہ کیا جائے۔ اسی طرح محض فادام کہلانے سے یا خدام الاحمدیہ کی کسٹ میں نام آجانے سے کوئی فائدہ نہیں ہوتا۔ ان کے اس کی حقیقت کو اپنا یا جانے تو بہت فائدہ ہے۔ فوجانی کے نام میں انسان کے دلخ و جذبات میں ایک تلاطم ہوتا ہے۔ یونکہ دماغ پر اہل عیال کی یا دوسری قومی جماعتی یا ملکہ ذمہ داروں یا ان میں ہوتی ہیں۔ وقت بھی کافی فارغ مل جاتا ہے۔ جس کی ذمہ نوجوان

لغویات کی طرف راغب ہو جاتے ہیں۔ انگریزی زبان میں ضرب المثل ہے کہ *An idle man's brain is Devil's workshop* یعنی ایک بے بیکار انسان کا دماغ اکثر شیطانی خیالات و وسوسوں کی آماجگاہ بنا رہتا ہے۔

ہمارے امام ہمام اطال اللہ بقاہ د ایوہ بنصرہ العزیز نے کمال دانشمندی سے تحریک خدام الاحمدیہ کے ذریعہ سے ہمیں ایسے کاموں کی طرف راغب اور مصروف کر دیا ہے کہ ایک سچے رکن مجلس کے لئے اپنے ضروری کاموں کے علاوہ جو بھی وقت بیٹا ہے وہ مجلس خدام الاحمدیہ کے کاموں میں صرف ہو جاتا ہے۔ اس کے پاس لغویات کے لئے اور آوارہ مزاجی کے جذبات کی دیر میں بیٹنے کے لئے وقت بچتا ہی نہیں۔ گویا تحریک خدام الاحمدیہ ایک ایسا قلعہ ہے جس میں شیطان کا گذر نہیں۔ اس کے برعکس خدمت دین اور خدمت خلق کے کاموں سے یہ معمور رہتا ہے اس لئے مالک اللہ کا اکثر بیان گذر رہتا ہے اور اس جگہ پر کام کرنے والے ملکی صفات بن جاتے ہیں۔

مثلاً کسی نوجوان کے ذمہ شجرہ تعلیم کا ہونا ہے وہ ہر وقت ہی سوچتا رہتا ہے۔ کہ کن ذرائع سے میں نوجوانوں کو آگاہ کروں کہ وہ جلد سے جلد نماز و قرآن کریم کا ترجمہ سیکھ جائیں۔ پھر جو نوجوان سیکھنے پر آمادہ ہیں ان کے سکھانے کے لئے کیا انتظام کروں۔ کن کن سے اساتذہ کی خدمت کا انتظام کروں کس جگہ کروں۔ کونسا وقت مناسب ہوگا وغیرہ وغیرہ غرض صرف یہ شجرہ ہی اتنا عظیم الشان ہے کہ اس کا منتظم ہر وقت ہی مصروف الذہن رہتا ہے۔

قائدین نامیہین۔ زعماء اور مشفقین سے اتر کر عام فادام ہی کو سے لیں۔ اپنی صحبت تعلیم اور فائدوں سے متعلقہ ضروری امور کے بعد اسے یہ ہدایت ملتی ہے۔ کہ بارش کی وجہ سے شہر کے فلاں محلے میں مکان گر گئے ہیں۔ شام کو چار بجے سب فدام فلاں جگہ پر جمع ہو جائیں وہاں پر عمل ہوگا۔ اور غرباء کے مکان بنائے جائیں گے۔ ملک کے دوسرے نوجوان تو اکثر

آپ کو اس وقت سینما گھروں میں ملنے کے لئے جملے خدام میں سے اکثر اس وقت خلق اللہ کی خدمت میں مصروف نظر آئیں گے۔ اس قسم کے منفی فوائد کا ذکر قرآن کریم نے ان الفاظ میں کیا ہے کہ *یخرجہم من الظلمات الی النور* یعنی ہمارا رسول مومنوں کو اندھیروں سے نکال کر نور کی طرف لاتا ہے۔

ان منفی قسم کے فوائد کے بعد اب ہم مثبت فوائد کی طرف آتے ہیں۔ اس قسم کے فوائد میں سے تحریک خدام الاحمدیہ کا سب سے بڑا فائدہ یہ ہے کہ اس کے ذریعہ سے عملی اور ذہنی طور پر ہماری ایسی تربیت ہوتی ہے کہ بعد میں اس موقع آنے پر ہم قومی و ملکی نیردینی و دنیوی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور ان سے عہدہ برتا ہونے کے قابل ہو جاتے ہیں۔ دنیا میں کوئی کام بغیر مشق اور ابتدائی تربیت کے خوش اسلوبی سے نہیں کیا جاسکتا۔ اگر کسی نوجوان کا ارادہ تیز بننے کا ہو تو پہلے اسے لازماً کس طرز الیڈیٹری یا سکول میں تربیت حاصل کرنی ہوگی۔ اگر کوئی شخص سمندر کا تیراک بننا چاہتا ہے تو سب سے پہلے اسے چھوٹے اور کم گہرے تالاب میں یا نہر میں تیراکی کا فن سیکھنا ہوگا۔ تحریک خدام الاحمدیہ کے ذریعہ سے ہمارے امام ایوہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہمارے لئے ایک تربیت گاہ مہیا کر دی ہے جس میں تربیت حاصل کر کے ہم آگے چلیں گے بڑی جماعتی ذمہ داریوں۔ قومی اور ملکی فرائض کو خوش اسلوبی سے سرانجام دینے کے قابل بناتے ہیں۔

انگریزی میں کہتے ہیں کہ *God is the father of man* یعنی انسان کی بڑی عمر کی عادت و خصائص کی بنیاد جیمن میں ہی رکھی جاتی ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایوہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ اہام ہے کہ *انفس انسانی کی اصلاح صغریٰ میں بہتر ہوتی ہے۔*

پس جن عادات و خصائص کی ہمیں بڑے بڑے ضرورت پڑے گی ان کی ابتدا بچپن میں ہی ہونی چاہیے۔ اسی طرح بڑے ہو کر جو قومی۔ ملکی یا جماعتی ذمہ داریاں ہمارے کندھوں پر رکھی جانے والی ہیں۔ ان کے لئے بھی چھوٹی عمر میں ہی ہماری تربیت ہونی چاہیے۔ خدام الاحمدیہ کے پروگرام میں یہ سب امور آجاتے ہیں تاکہ اسے کام کرنے کی عادت ملے وطن کی خدمت۔ خدمت خلق بیوگان کی خبر گیری۔ صحت جسمانی کی ترقی۔ قومی کاموں میں تعاون۔ نیران کی اطاعت۔ دینی تعلیم کا حصول۔ اسلامی احکام کی پابندی اور ان کی دوسروں کو تلقین یعنی نوع انسان کی خاطر قربانی کا جذبہ پیدا کرنا۔ استقلال کی عادت۔ غرض یہ سب امور جو ہماری ترقی کے لئے بنیادوں کے طور پر ہیں۔

خدام الاحمدیہ کے پروگرام میں شامل ہیں۔ خدام الاحمدیہ کے مقاصد میں سے ایک اہم اور نمایاں مقصد خدمت خلق ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خدام الاحمدیہ کے الفاظ کی تشریح کی بار بار یہ فرمائی ہے کہ احمدیت کی طرف منسوب ہونے والے خدام خلق۔ یعنی ہمارا مقصد صرف احمدیت یا احمدیہ جماعت کی خدمت کرنا نہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی تمام مخلوق کی بلالہ عایت مذہب و ملت۔ خدمت بجا لانا۔ ہمارا نصب العین ہے۔ خدمت خلق درحقیقت وہ عظیم الشان کام ہے کہ اسے بعض اوقات نصف دینی بھی کہہ دیا جاتا ہے کیونکہ دین کا خلاصہ یہ بیان کیا جاتا ہے کہ *التعظیم لامر اللہ والنسیئة علی خلق اللہ* یعنی اللہ تعالیٰ کے احکام کی تعظیم اور اس کی مخلوق کی خدمت اور ان پر شفقت۔ یہ حقیقت ہے کہ اگر ہمارا دل ان جزبات خدمت سے لیریز نہیں تو ظاہری علم بجائے فائدہ کے نقصان کا موجب ہو جاتا ہے۔ نجات کے تیار ہی و ہلاکت کا راستہ دکھاتا ہے۔ علی لحاظ سے دیکھیں کہ آج دنیا کس برق رفتاری سے ترقی کر رہی ہے مگر یہ علی ترقی ہی اسے ہلاکت کے گڑھے کی طرف دھکیں رہی ہے یہی کی وجہ صرف یہی ہے کہ اس ظاہری ترقی کے ساتھ باطنی ترقی کو پس پشت ڈال دیا گیا ہے۔ دل انہوت و مساوات انسانی کے جذبات سے عاری کی ہیں۔ اپنے فائق و مالک کا انکار کرتے ہیں۔ اسی کے احکام کے آگے سر جھکانے کیلئے تیار نہیں۔ اس وقت دنیا آنے والی ہلاکت سے اسی صورت میں نجات پاسکتی ہے اگر وہ اپنے فائق کی بھی معرفت حاصل کرے اور اس کی مخلوق پر احسان کرنے کے جذبات سے معمور ہو۔ چنانچہ قرآن کریم نے تیرہ سو سال پہلے اس حقیقت کو ان الفاظ میں دا شکار کیا تھا کہ *بلی من اسلم وجہہ قد وھو محسن خلقہ اجرا عند ربہ ولا خوف علیہم ولا ھم یحزنون* (دبقرة۔ آیت ۱۱۳)

یعنی جو بھی اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کے سپرد کرے۔ اس کے احکام کی تعمیل میں لگ جائے ساقہ ہی (اس کی مخلوق پر) احسان کرنے والا ہی ہو تو اس کے رب کے ان اس کے لئے بدلہ مقرر ہے۔ اور ایسے لوگوں کو آئندہ کے متعلق کسی قسم کا خوف نہ ہوگا۔ اور نہ ہی وہ کسی سابق نقصان پر غمگین ہوں گے۔ (باقی)

الغرض سے خط و کتابت کرنے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں (میںجہ الفضل)

# احمد نگر میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ

سیرت النبی کا جلسہ بعد نماز مغرب مسجد احمد نگر میں زیرِ مہداریت کرم سووی اہل اعطاء صاحب فاضل منعقد ہوا جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی پھر محمد الطاف خان صاحب نے اس کے بعد ربوہ کے کرم بشارت اسٹریٹ صاحب نے خوش الحان سے نظم سنائی

بعد ازاں صاحب صدر نے جلسہ کی غرض مختصر الفاظ میں بیان کی۔ سب سے پہلی تقریر کرم سووی ظفر محمد صاحب نے کی، حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کی آمد سے قبل عربوں کی حالت کے موضوع پر کرم عطاء صاحب نے دلچسپ اور دلکش انداز میں تقریر کی، اس کے بعد کرم سووی محمد الدین صاحب نے فاضل نے تقریر فرمائی۔ آپ نے قرآن مجید کی روشنی میں رسول کریم کے اخلاق نامہ بیان کئے اس کے بعد کرم سید عزیز احمد شاہ صاحب فاضل نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و فاضل کے بھائی پیلوؤں پر تقریر فرمائی۔ اس کے بعد شیخ عبدالکافی صاحب نے پنجابی زبان میں تقریر فرمائی۔ کرم محمد اسلم صاحب نے حضور کے صبر و استقلال۔ ایفٹے شہد اور خان کجھری داخل ہونے کے واقعات بیان فرمائے۔ قریشی محمد حمید صاحب نے بیان کیا کہ نبی اکرم صلے اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا ہر پہلو ہمارے لئے قابل عمل ہے۔

ان تقاریر کے بعد کرم صدر صاحب نے دینی فاضلانہ صدارتی تقریر میں حضور کا عوازیں سے حسن سلوک کے موضوع پر پنجابی زبان میں روشنی ڈالی اور بعد دعا جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

(عبدالحمید خاں خیرن سیکریٹری جماعت احمدیہ احمد نگر (جھنگ))

## خوشی اور غم ہر دو مواقع پر صدقہ دینے والے

ارشاد نبوی صلے اللہ علیہ وسلم کے مطابق تعمیر مسجد مالک یردان کا چندہ صدقہ جاریہ کا حکم رکھتا ہے اگر مومن کو خوشی پہنچے تو شکرانہ کے طور پر اور اگر غم پہنچے تو افسوس کے لئے رحمت کو بوشی میں لانے کے لئے یہ چندہ ادا کرنا یقیناً نتیجہ خیر ثابت ہوتا ہے۔ اس نیک مقصد کے پیش نظر اس میں حسب ذیل بھائیوں اور بہنوں نے حصہ لیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کی مشکلیں آسان کرے اور بیش از پیش خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

- (۱) حضرت سیدہ کرم صدیقہ صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ ربوہ عزیز سیدہ امین احمد کی کامیابی پر ۱۵/-
  - (۲) کرم شیخ محمد بشیر صاحب آزاد مرید کے صلح شیخ پورہ ۱۶/-
  - (۳) کرم ڈاکٹر فقیر احمد صاحب قمر آباد سندھ۔ مافہ ماہ می ۱۵/-
  - (۴) کرم حاجی کرم بخش صاحب رابہ کامیابی امتحان پیر خود ۲۰/-
  - (۵) کرم چوہدری محمد نواز صاحب مومن کارکن بیت المال ربوہ پیریداش پیر خود ۵/-
  - (۶) محترمہ اہلہ صاحبہ عبدالحمید صاحب کو ۵/-
  - (۷) کرم لطیف احمد صاحب سووی رابہ پیر خود کامیابی امتحان خود ۱۶/-
  - (۸) کرم محمد رفیق صاحب ناصر آباد پیر کامیابی امتحان خود ۵/-
  - (۹) کرم بشیر احمد صاحب سیکریٹری ہال کوٹھ تھنے خان سندھ (شادی خند) ۱۶/-
  - (۱۰) کرم عملاً نظام الدین صاحب چٹانگانگ مشرقی پاکستان سالانہ ترقی ۹۰/-
  - (۱۱) کرم حکیم محمد یعقوب صاحب گنگو صلح منگمری مناخہ ۲۱/-
  - (۱۲) کرم فضل احمد صاحب سہری سندھ۔ (پیریداش پیر) ۵/-
  - (۱۳) کرم سید محمد میاں صاحب سیمکو سندھ پیر کامیابی امتحان ۵/-
  - (۱۴) کرم محمد شفیع صاحب پیریداش خزانہ صدر انجمن احمدیہ سالانہ ترقی ۱/۸
- (دیکھیں امال تحریک جدید۔ ربوہ)

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے بھائی جان چوہدری کرامت اللہ صاحب ولادت کا کام کراہی کو بھی عطا فرمایا ہے۔ حضرت اقدس امید اللہ تعالیٰ نے بھی کا نام زائدہ تجویز فرمایا ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کو نیک صالح خادم دین بنائے اور لمبی عمر عطا فرمائے۔ آمین (عزیزہ راشدہ کا کاکا کراہی)

۱۵۱ سبکی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

# مرحوم محسنوں کو ایصالِ ثواب کی قابل قدر مثالیں

ذیل میں ان مخلص بھائیوں اور بہنوں کی کیا بھاری نذرست پیش کی جاتی ہے۔ جنہوں نے اپنے مرحوم بزرگوں کو ثواب پہنچانے کی غرض سے تعمیر مسجد مالک یردان میں کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ خرچ کیا۔ بعد ازاں فرمایا ہے۔ دیگر محیرِ احباب بھی اپنے مرحوم محسنوں کی احسان شناسی کے طور پر ان کی طرف سے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ چندہ کی تحریک میں حصہ لے کر اللہ ما جربوں ہل جزا والا احسان الالاحسان

- (۸۷) کرم ڈاکٹر ممتاز علی خان صاحب ایم۔ ایچ۔ ڈی (ڈھنگانہ) منجانب والد مرحوم ڈاکٹر مہر علی خان صاحب ۱۵۰/-
- (۸۸) کرم امیر حفیظ میلم صاحبہ بنت خواجہ غلام نبی صاحب پرائیوٹ ہسپتال لاہور منجانب مرحوم والدین۔ ۱۵۰/-
- (۸۹) کرم شیخ فرید الدین صاحب سوزا کرچم سلطان پورہ۔ لاہور۔ منجانب والدہ مرحومہ انور بانو صاحبہ۔ ۱۵۰/-
- (۹۰) کرم مسٹر محمد عمر صاحب فاروقی بادشاہ روڈ نزد سندھ فلورنٹ راجی عک منجانب اہلیہ خود محترمہ فردوس عمر صاحبہ مرحومہ (دیکھیں امال تحریک جدید۔ ربوہ) ۱۵۰/-

## دعائے مغفرت

میرے بھائی صاحب اہلہ چوہدری دولت خان صاحب مرحوم کا کاکا کراہی پیر پورہ جو اس جہان فانی سے عالم جاودانی کو رحلت فرمائیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کی بخشش چک ۴۹۳ ج۔ ب صلح جھنگ سے نو روپیہ ۳ کو بزرگی کر رہ لائی گئی اور نماز جنازہ پانچ بجے شام ابوالمینر مولوی خواجہ الحق صاحب نے پڑھا یا شام کو سات بجے قریب ہشتی مقبرہ میں مرحوم کو سپرد خاک کیا گیا۔

مرحوم صوم و صلوات کا پابند تھیں۔ وصیت حصہ جائیداد کی تھی۔ اپنی زندگی میں وفات سے قبل اصل رقم سے زیادہ ادا کر چکی تھیں۔ احباب کرام سے درخواست ہے کہ مرحوم کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنی مغفرت کی چادر میں ڈھانک لے اور براحقین کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (عنایت اللہ خاں ظلیل سووی فاضل مبلغ مشرقی افریقہ)

## دعائے نعم البدل

بواہر کرم عبدالستار خان صاحب (آف ڈیہ نازیخان) میجر گورنمنٹ زرعت فارم کو جرناوالہ کا فوٹو پیر پورہ پیر پورہ اور کرم سیدہ کی درمیان شب کو وفات پائی ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مقتدین کو صبر جمیل عطا فرمائے اور نعم البدل سے نوازے۔ (سلطان احمد پیر گولی۔ ربوہ)

## پتہ درکار ہے

- (۱) عزیز احمد صاحب ۱۳۲۱۱ ولد محمد عبد اللہ صاحب سانی کارکن زکات تبخیر ربوہ۔ (۲) خالد احمد صاحب ۱۳۰۱۹ ولد صالح محمد صاحب مرحوم سکھ اعلیٰ کی صلح پیر پورہ (۳) بشیر احمد صاحب ۱۳۴۵۲ ولد محمد علی صاحب نانہ ڈوڈوگر صلح شیخ پورہ (دیکھیں مجلس کارپوریشن ڈاؤن ربوہ)

## نیشنل کالج آف آرٹس لاہور

چھ وظائف ایشیا فاؤنڈیشن ہایت بریک کراچی روپے ماہیور مشرانہ پیر (ایف اے) فارم درخواست کالج ایڈمنسٹریٹو آفیسر سے درخواستیں نام پیر پورہ ۳۰ تک امتحان ۲۲۹ (پ۔ٹ۔ ۵۹)

## وظائف برائے غیر ملکی ٹریننگ

ایک آئل کینی لیٹڈ کی طرف سے وظائف برائے کیمیکل انجینئرنگ۔ پائپ لائن انجینئرنگ۔ ریپر ڈائٹ انجینئرنگ۔ ویجاوہی ہایت وغیرہ۔ ۵۰ پونڈ ماہوار۔ فیس و خرچہ اور وقت علاوہ شرائط۔ آؤس ڈگری پائے متعلقہ مضمون فرسٹ کلاس۔ عمر ۳۰ تک۔ فارم درخواست ایک آئل کینی لیٹڈ راولپنڈی سے طلب ہو۔ (پ۔ٹ۔ ۵۹) ناظرہ تعلیم ربوہ

# زعماء انصار اللہ شوری انصار اللہ کے نمائندگان کے اسماء سے جلد مطلع فرمائیں!

قائد عمومی مجلس انصار اللہ شوری ربوہ

# کھانا پکھن

یہ تو سن ذائقہ شہرت نہایت اعلیٰ اہتر امر سے جدید ترین اصولوں کے مطابق تیار کیا گیا ہے۔ کھانسی نزلہ از کام اور انفلوئنزا کے لئے بہترین دوا ہے۔

فصل عمر فارم میسوزسکیز میں موجود

## وصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ ڈیسکریٹری مجلس کارپرداز - ربوہ

### نمبر ۱۵۸۰۲

میں زبیدہ نامید زوجہ ڈاکٹر بشیر احمد قوم افغان پیشہ خانہ داری عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدا نشی ساکن ہوتی ضلع مردان صوبہ بلوچستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۱۹۲۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری کل جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے -  
۱- روپے ۳۰۰۰۰ حق مہر جو میں اپنے شوہر سے وصول کر چکی ہوں اور زیور طلائی حسب ذیل ہے -  
۵ عدد انگوٹھیاں وزن اولہ ۵ ماشہ قیمت ۱۹۲/ روپے -  
دو عدد گڑھے وزن ۲ قولہ ماشہ قیمت ۳۳۳/ روپے ایک عدد گڑھ وزن ایک قولہ ۸ ماشہ قیمت ۲۵۰/ روپے کاؤن کے جھکے دو عدد وزن ۱۱ ماشہ قیمت ۱۱۰/ روپے تنگہ وزن اولہ ماشہ قیمت ۱۲۰/ روپے کاؤن کی دو بائیاں وزن اولہ ۲ ماشہ قیمت ۱۵۰/ روپے کل قیمت ۱۱۸۲/ روپے بنتی ہے۔ اس کے علاوہ وصیت بخن صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان کرتی ہوں میری جائیداد پر جتنی رقم واجب آتی ہے وہ میں ادا کرتی ہوں (یعنی ۲/۱۸ روپے) اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہے گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد ہوگی اس کے میں اپنے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان ہوگی۔

الامتہ زبیدہ نامید زوجہ ڈاکٹر بشیر احمد کو ہاٹ ۱۰/۷/۱۹۲۰ گواہ محمد اکبر افضل شاہ ولد ماسٹر مولانا صاحب مرحوم عربی سلسلہ احمدیہ کو ہاٹ ۱۲/۱۱/۱۹۲۱ گواہ شہر بشیر احمد اسسٹنٹ سرجن انچارج لیاقت میموریل ہسپتال کو ہاٹ ولد محمد عثمان خان - مورخہ ۱۰/۷/۱۹۲۰

### نمبر ۱۵۸۰۳

میں مریم خاتون وصیت قوم و بیوت پیشہ خانہ دار عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۳۳۵ ساکن محلہ دارالرحمت شرقی ربوہ ضلع جنگ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۴/۱۱/۱۹۲۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں -

خرنانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان میں بمذہب و عقلی یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد اور پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہے گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان ہوگی۔ خاکسار نے غرضہ دارانہ طور پر حق مہر نقدی کی صورت میں اپنے خاندان سے وصول کر کے اپنے ذاتی اخراجات میں صرف کر دیا تھا اور اب میرے پاس اس رقم میں سے کچھ بھی بقیہ نہیں ہے۔ الامتہ خورشید بیگم

گواہ شہر محمد امجد علی صاحب ڈار وصیت ۱۹۲۱ء  
فاطمہ جناح روڈ رانا مندر سٹریٹ مکان سید  
خاندان موصیہ -  
گواہ مشہور سید عبدالرشید سیکریٹری وصایا  
جماعت احمدیہ کو ہٹا۔

بیدار بقیہ  
صاحبان کے مضامین کی بنا پر آپ اپنے مصرعے اور شامی احباب کو مکتوباً نہیں لکھ سکتے مارتے بلکہ مزدستان ہی میں اس کو رسالہ کی صورت میں شائع کر کے عرب ممالک میں پھیلاتے ہیں کیا نذوۃ العلماء کے معتمد کی شان تحقیق ہی ہوتی ہے کہ بکڑے جاتے ہیں "رقیبوں" کے لکھے پورا حق آدمی کوئی مجازاً دم تحریر بھی لکھتا

## امریکن سونپ کٹری گورنمنٹ کا مشہور تحفہ

صاحبان بھول مارکہ بلا اور پری مارکہ صابن جو کہ ہر قسم کے کپڑے دھونے اور نہانے کے لئے بہترین ثابت ہو چکا ہے۔ آپ بھی ایک با خرید کر استعمال کریں اور فائدہ اٹھائیں!

دعوت کے احباب ہمارے ایجنٹ لاہور لاؤس غلہ منڈی بوہ سے خرید فرمائیں!  
المنشہ خرم: پوہر دی فضل الدین ولد پوہر دی حاکم الدین مرحوم آف قادیان

امریکن سونپ کٹری گورنمنٹ

الامتہ نشان انگوٹھا مریم خاتون  
گواہ شہر بقلم خود امان اللہ محلہ دارالرحمت  
شرقی مکان ۳۱۳/۱۱ ولد محمد یوسف صاحب  
گواہ شہر آغا خان ولد میاں بہاول بخش  
بقلم خود پسر موصیہ دکان داد کچا بازار  
دارالرحمت ربوہ۔

### نمبر ۱۵۸۰۴

میں خورشید بیگم زوجہ محمد امجد علی صاحب ڈار وصیت ۱۳۳۵ قوم کشمیری خاں پیشہ خانہ داری عمر چالیس سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن کوئٹہ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸ جولائی ۱۹۲۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں -

میري موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے -  
۱- زیورات طلائی گڑھے ۱۰ عدد جن کی قیمت تقریباً ایک ہزار تین سو ۱۳۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ میری کوئی اور جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے۔ اس کے علاوہ حصہ کی وصیت کرتی ہوں - ۲- حج کو مبلغ دس روپیہ ماہوار اپنے خاندان سے جیب خرچ ملتا ہے۔ اور میں ایک روپیہ ماہوار اپنے حصہ بھی اس رقم کا یا قاعدہ ادا کرتی رہوں گی۔ اگر بیٹھاپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد

## اعلان ولادت

مجھے اللہ تعالیٰ نے پہلی بچی عطا فرمائی ہے نومولود پوہر دی عبدالغنی آف بابا بک امرتسر کی پوتی اور پوہر دی جان محمد سر شہر روڈ لائل پور کا نوای ہے۔ اجناس جماعت و بز رنگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچی کو اور اس کی والدہ کو صحت کے ساتھ رکھے اور دراز عمر عطا فرمائے اور نیک صالحہ بنائے آمین +  
عبدالاسلام قائد خدام الامتہ ربوہ ڈنڈاپور کھر ویان

## اعلان

ٹاؤن کینٹی رہوہ کوٹیکے لگانے کے لئے پارٹ فٹم ویکسٹریٹ مشہورہ ۱۵/۸ روپے ماہوار الاؤنس کی ایک اسٹیج کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں امیدواروں کو ہائیڈرہ کہ وہ اپنی درخواستیں پندرہ ستمبر ۱۹۲۱ء تک بنام چیئرمین صاحب ٹاؤن کینٹی رہوہ ارسال کریں۔  
چیئرمین  
ٹاؤن کینٹی رہوہ

## ہر انسان چھلنے ایک ضروری پیغام

نرسبان احمد

کارڈ آنے پر مہفتہ

عبداللہ دین سکندر آباد

# پرائمری نصاب کی کتابیں اور نصاب کی کتابیں

## پاکستان تبادول نصابی تعلیمات پر دستور کو طے کرے گا

پانچ ارب روپے میں سے باقی سرمایہ عالمی بینک اور دست ممالک لگائیں گے  
 ۹ ستمبر ۱۹۷۲ء کو وزیر پاکستان کے پانی اور بجلی کے ترقیاتی ادارے (ڈراپڈا) کے ذرائع نے بتایا ہے  
 کہ پاکستان دور مہارت کے درمیان نصابی پانی کے مجموعے کے تحت پاکستان تبادول نصابی تعلیمات پر دستور کو طے  
 کرے گا۔

تعمیرات کے تحت سات نک نہریں۔ دو بڑے  
 بند اور پانچ براج بنانے کے علاوہ ٹوب ڈیل اور  
 نکاس کے نظام بھی قائم کیے جائیں گے۔ تعمیرات  
 کے باقی مصارف عالمی بینک، امریکہ، برطانیہ،  
 کینیڈا، نیوزی لینڈ، آسٹریلیا اور بھارت برداشت  
 کریں گے۔ ان ذرائع نے بتایا ہے کہ پاکستان نے  
 دو بند منگلا بند اور نیسیلا بند بنانے کا کام پیلے  
 ہی شروع کر دیا ہے۔ اور ان پر اب تک تین ارب  
 روپے خرچ کیے گئے ہیں۔ یہ رقم پاکستان کے صدر  
 کے دستور کو طے کر دینے کے علاوہ ہوگی۔ نہری پانی  
 کے معاہدے پر ۱۹ ستمبر کو دستخط کیے جائیں گے۔  
 جس کے بعد ڈراپڈا تبادول نصابی تعلیمات کا کارڈ فوراً  
 شروع کرے گا۔

### درخواست دعا

میرا ملا کاغذی معبود اقبال معلم جماعت  
 دہم پونے دروس سے شدید درد کے  
 غار میں جلا ہے۔ نیز چوہدری عبدالکریم  
 قاضی صاحب نے اسے دوران کی والدہ اور والد  
 کچھ غصہ سے بیمار ہیں۔ صاحب جماعت صحت  
 دعا کر کے طے دعا فرمائیں۔  
 (غلام محمد ثالث، دہم پونے، سندھی لاہور)

### الفضل میں شہتار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں

الفرقان کے خریداروں کو اطلاع  
 رسالہ "الفرقان" باب ۱۲، ستمبر ۱۹۷۲ء بجائے  
 ۱۵ تاریخ کے پندرہ ستمبر کو ڈاکخانہ  
 سے روانہ ہوگا۔ اللہ تعالیٰ۔  
 خریدار حضرات مطلع رہیں۔  
 (دیپنجر الفرقان - ربوہ)

### طلبہ اپنے کو تعلیم وقف کریں

کشتیاں اور نصابی تعلیمات کے ذریعہ تعلیم  
 نے مقامی کالج کے مطابق معیاری طور پر  
 ان پر زور دیا کہ وہ اپنے آپ کو حصول علم کے لئے  
 وقف کر دیں جو ان کی زندگی کا سب سے بڑا  
 مقصد ہے۔ آپ نے کہا طالب علموں کو تمام تعلیمی  
 سہولتوں سے پورا فائدہ اٹھانا چاہئے تاکہ وہ  
 محنت اور ثابت قدمی سے کام کریں۔ جو نیک ذاتی  
 اور قومی عظمت کے حصول کی یہ سب سے بڑی  
 ضمانت ہے۔  
 (مطرب جیب اور حمل نے بنیادی جہود رتیوں)

## "بے بی ٹانگ" سے بیکار ٹانگیں ٹھیک ہو گئیں

ابوالشیر چوہدری محرم عاشق صاحب آصف زندگی معلم حلقہ امین پور ضلع ملتان تحریر فرماتے ہیں:-  
 "خاک دکا لڑکا تپ محرقہ سے تقریباً چھ ماہ بیمار رہا۔ جبکی وجہ سے اسکی ٹانگیں باقی جسم کا ٹکڑا  
 بہت سوکھ گئی تھیں اور چلنے پھرنے سے محذور ہو گیا تھا۔ آخر کار آپ کا تیار کردہ "بے بی  
 ٹانگ" تین ماہ تک مسلسل استعمال کرنے سے اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور رحم کے ساتھ اسکی  
 ٹانگوں میں توانائی آگئی اور اب کسی قسم کا فرق نہیں رہا اور خوب بھاگا پھرتا ہے اللہ تعالیٰ  
 آپ کو جزائے خیر دے کہ آپ نے یہ ٹانگ ایجاد کر کے بچوں کی خطرناک امراض کو دور کرنے  
 اور ان کی نشوونما کو تیز کرنے کے سلسلے میں بڑی خدمت سر انجام دلا ہے"

قیمت ایک ماہ کو دس - ۳۱/- پندرہ روزہ کو دس - ۱۱/۲/-  
 پیکنگ و محصول الٹا علاقہ  
 ڈاکٹر اجرم ہومیو پیتھ کلینک لاہور

## حس کا مدتوں منتظر تھا

وہ ہم ہمست  
 احباب کی خدمت میں پیش کر رہے ہیں  
 "ملفوظات" جلد اول  
 بیگنی

حضرت سیح موعود علیہ السلام کی زبان مبارک سے نکلے ہوئے مبارک الفاظ کا مجموعہ  
 جس کا مطالعہ آپکی روحانی علمی اور عملی ترقی کا موجب ہو گا خود بھی مطالعہ فرمائیے  
 اور احباب کی خدمت میں بھی روحانی تحفہ پیش کیجئے

## غایب قلمی تھوڑی میں چھپا رہے تھے

مندرجہ ذیل پتہ پر آڈر بھجوا کر پندرہ روپے والی ورنہ بعد میں محسوس ہونا پڑے گا  
 نہیں ملے گا۔ اسکے بعد اللہ تعالیٰ جلد "ملفوظات" جلد دوم احباب کی خدمت میں پیش کی جائے گی۔  
 (المشاہدہ - الشریکۃ الاسلامیہ لمیٹڈ گول بازار مسعودی لاہور)

اختیار میں سبھی یقیناً کاروبار  
 کیلئے  
 فائدہ مند ثابت ہوتی ہے  
 رجسٹرڈ نمبر ۵۲۵۲

## ربوہ والوں کیلئے اجار

اجار الفضل گھر بیٹھے پڑھنے کے لئے صرف ۲/۸ روپے ماہوار ہر ماہ  
 کی پانچ تاریخ تک ادائیگی میں۔ اپنا مکمل پتہ دیدیں۔  
 لوکل ایجنٹ الفضل "ملک جی برادرز گول بازار - ربوہ"

## اعلان گشتہ

خاکسار کا بڑا لڑکا محمد احسان عمر تقریباً ۱۳-۱۴ سال۔ تنگ گندی قد درمیانہ  
 گھر سے ناراض ہو کر تقریباً ایک ماہ سے کہیں چلا گیا ہے۔ اگر کسی صاحب کو اس کا علم ہو تو  
 مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں یا اگر وہ خود یہ اعلان پڑھے تو فوراً گھر واپس آجائے اس کی  
 والدہ بہت غم کو رہی ہے۔  
 محمد اسحاق ولد خواجہ المدین صاحب نمبر دار  
 گوکھووال چک ۱۶۹ براستہ پلاٹا تحصیل ضلع لاہور  
 R.B